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PAROHIA “TOMA COZMA” 
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociatiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602 
•Direct la Pangarul bisericii  Parohia “TOMA COZMA”  vă este un partener credibil ! 

Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  ISSN 2067 - 8274  Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  tel/fax: 0232 211 273,  Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888,  Secretar redacţie Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, redactor_sef@yahoo.com www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  

Programe gratuite pentru copii, 
elevi, studenţi şi tineri organizate în 

parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, 

studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor 
persoanelor interesate, indiferent de vârstă, 

invitaţia de a se înscrie la următoarele 
activităţi: 

 
• CLUBUL DE ŞAH 
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi 
de gimnaziu şi liceu 
•CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ, 

 
Condiţii de înscriere şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 
o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  
Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

26 decembrie 2009 — 1 ianuarie 2010       NR. 410 

Duminica după Naşterea Domnului 

 Dragii noştri, 
 Odată cu Sfintele Sărbători, ce se apropie cu alaiul lor de bucurii, emoții și tradiții, fără de veste s-a așezat pe creștet cununa încă unui an, sporindu-ne argintul de la tâmple, înțelepciunea și speranțele, presărând în suflete trăiri aparte, fie prin glasul cristalin al celor ce-au venit în lume, fie cernindu-ne înfățișarea prin despărțirea tristă de cei ce s-au mutat la Domnul. Pe unii Dumnezeu i-a dăruit cu împlinire materială sau spirituală, profesională sau familială. Pe alții vremurile i-au încercat sau i-au decepționat. Dar strălucirea acestor clipe unice ne luminează gândul și ne presară în suflet Binecuvântarea sfântă pe care datori suntem și noi a o iradia în jur, purtând celor din preajmă aceeași bucurie și speranță, prin gest și prin cuvânt.  Cu cele mai frumoase gânduri, vă adresăm urări de sănătate, pace şi bucurii duhovniceşti şi rugăm pe Bunul Dumnezeu să reverse Harul şi darurile Sale cele bogate aducătoare de prosperitate şi mulţumire sufletească în casa dumneavoastră.  LA MULȚI ANI 2011 !  

♦LA HOTARUL DINTRE ANI 
∗VINERI, 31 decembrie - seara la ora 22.30 Rugăciunea din noaptea de Revelion cu Acatistul Mântuitorului și Marea Rugăciune de Dezlegare de păcate pentru anul încheiat. 
∗SÂMBĂTĂ, 1 ianuarie 2011, - ora 8.00 - Utrenia, Sfânta Liturghie și Te Deum de Anul Nou 
♦AJUNUL BOBOTEZEI, vă va aduce binecuvântarea lui Dumnezeu  pentru noul an, prin stropirea casei de către preot cu AGHEASMĂ MARE, care este „izvor de nestricăciune, dar de sfinţenie, dezlegare de păcate, vindecare de boli, diavolilor pieire, îndepărtare a puterilor celor potrivnice, plină de putere îngerească”. (PROGRAMUL VIZITEI— p. 4) 
♦MIERCURI, 5 ianuarie la ora 8.00 se va oficia în biserică Slujba de sfinţire a Agheasmei din ziua de Ajunul Bobotezei (Zi de post).  
♦JOI, 6 ianuarie, după Sfânta Liturghie, la ora 12.00, ieşim în procesiune la fântâna din curtea bisericii şi vom oficia afară, pe izvor, slujba de sfinţire pentru Agheasma Mare din Sărbătoarea Botezului Domnului 
♦În perioada dintre Crăciun şi Bobotează nu mai oficiem vinerea Sfântul Maslu. 

Evanghelia Duminicii Fuga în Egipt  (Matei II, 13-23)  13. După plecarea magilor, iată îngerul Domnului se arătă în vis lui Iosif, zicând: Scoală-te, ia Pruncul şi pe mama Lui şi fugiţi în Egipt şi stai acolo până ce-ţi voi spune, fiindcă Irod are să caute Pruncul ca să-L ucidă. 14. Şi sculându-se, a luat, noaptea, Pruncul şi pe mama Lui şi a plecat în Egipt. 15. Şi au stat acolo până la moartea lui Irod, ca să se împlinească cuvântul spus de Domnul, prin proorocul: «Din Egipt am chemat pe Fiul Meu». 16. Iar când Irod a văzut că a fost amăgit de magi, s-a mâniat foarte şi, trimiţând a ucis pe toţi prunci care erau în Betleem şi în toate hotarele lui, de doi ani şi mai jos, după timpul pe care îl aflase de la magi. 17. Atunci s-a împlinit ceea ce se spusese prin Ieremia proorocul: 18. «Glas în Rama s-a auzit, plângere şi tânguire multă; Rahela îşi plânge copiii şi nu voieşte să fie mângâiată pentru că nu sunt», 19. După moartea lui Irod, iată că îngerul Domnului s-a arătat în vis lui Iosif în Egipt, 20. Şi i-a zis: Scoală-te, ia Pruncul şi pe mama Lui şi mergi în pământul lui Israel, căci au murit cei ce căutau să ia sufletul Pruncului. 21. Iosif, sculându-se, a luat Pruncul şi pe mama Lui şi a venit în pământul lui Israel. 22. Şi auzind că domneşte Arhelau în Iudeea, în locul lui Irod, tatăl său, s-a temut să meargă acolo şi, luând poruncă, în vis, s-a dus în părţile Galileii. 23. Şi venind a locuit în oraşul numit Nazaret, ca să se împlinească ceea ce s-a spus prin prooroci, că Nazarinean Se va chema. 

Astăzi, 26 decembrie: 
 Soborul Maicii Domnului - Sfântul Vasile cel Mare —  

Icoană realizată de Cristian Ştefan 

La mulţi ani 2011!La mulţi ani 2011!  

"Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă, mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi, robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire nebiruită, izbăveşte-ne pe noi din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-Te, Mireasă, pururea Fecioară." 

La mulţi ani ! 
Ziua de joi, 30 decembrie, constituie un 

fericit moment aniversar pentru Părintele 
Iustinian-Ionuţ Răduc, Preot II la parohia 
noastră.  Îi adresăm sfinţiei sale, urări de 
sănătate şi dorim ca împlinirea frumoasei 
vârste de 31 ani să-i aducă noi realizări, 

binecuvântări şi 
bucurii, sfinţiei  sa-

le, doamnei 
preotese Nona-
Elena și copiilor  
Oana-Iustiniana şi 

Elis-Cristian, 
precum și tuturor 
celor dragi ai săi.  Întru mulţi şi  fericiţi ani,  Părinte Iustinian !       
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Pruncul din iesle - semn mântuitor  
 

 În Ziua a doua de Crăciun, Biserica Ortodoxă serbează pe Maica Domnului. Este una dintre sărbătorile mari închinate Maicii Domnului, însemnată cu denumirea de Soborul Maicii Domnului. Această sărbătoare închinată Maicii Domnului are în vedere, în primul rând faptul că prin Maica Domnului Mântuitorul a venit în lume. În general, în cazul marilor sărbători, în cea de-a doua zi a oricărui praznic este pomenită şi persoana prin care Duhul Sfânt a împlinit evenimentul pe care-l serbăm. Cinstind pe Maica Domnului astăzi, avem în vedere imaginea ei de mamă, mai cu seamă în două ipostaze: aceea de mamă care aduce pe lume Pruncul divin, pe Mântuitorul nostru Iisus Hristos, dar şi aceea de mamă care poartă de grijă ca acest Prunc să primească toate cele bune ale vieţii, nu doar din perspectiva celor materiale, aşa cum în mod greşit de multe ori şi noi oamenii gândim, ci mai cu seamă din perspectiva celor spirituale. Așa ne indică Evanghelistul Luca, care, după ce relatează despre perioada copilăriei Mântuitorului, observă: „Iisus sporea cu înţelepciunea şi cu vârsta şi cu harul la Dumnezeu şi la oameni” (Luca 2, 52). Şi aceasta, cu siguranţă, în primul rând datorită purtării de grijă, care transpare la acelaşi Evanghelist Luca, în momentul în care tânărul Iisus, având ca la 12 ani, rămâne în Templu şi Maica Sa cu multă preocupare şi îngrijorare Îl căuta. Iar această căutare nu era doar firescul sentiment matern, ci este expresia unei vegheri neîntrerupte a celei care „păstra în inima ei” (Luca 2,51) toate profețiile despre Prunc, pentru ca nu cumva să fie alterată în timp prevestirea de la înger,  primită la Bunavestire, cum că Fiul ei „ va fi mare şi Fiul Celui Preaînalt se va chema”(Luca 1, 32).  Sigur însă, urmându-l îndeaproape pe tot parcursul activităţii mântuitoare, ca mamă, Sfânta Maria va suferi foarte mult, pentru necredința și nedreptatea oamenilor față de Fiul său. Iar evanghelia acestei duminici, prin relatarea fugii în Egipt, descrie tocmai neprevăzutele împrejurări pe care Maica Sfântă trebuie să le facă față din cauza răutății și necredinței umane. Iar această fugă are la bază o vestire pe care Dreptul Iosif o primește în vis.  De altfel, în viața pământească a Mântuitorului Iisus Hristos există patru elemente care, aş putea spune sunt distincte faţă de viaţa fiecărui om. Întâi de toate: visele şi vedeniile. Dacă  nu ar fi avut acel vis prin care îngerul i-a vestit: „Iosife, fiul lui David, nu te teme a lua pe Maria, logodnica ta, că ce s-a zămislit într-însa este de la Duhul Sfânt. Ea va naşte Fiu şi vei chema numele Lui: Iisus, căci El va mântui poporul Său de păcatele lor." (Matei 1, 20-22), cu siguranţă e greu de imaginat spiritul de ocrotire și de sacrificiu manifestat de Iosif față de Prunc. Acel vis a întărit în conștiința Dreptului Iosif credința în filiaţia dumnezeiască a Pruncului Iisus Hristos.  Există apoi vedeniile. Iată, prin vedenie, păstorilor li se vesteşte de către înger: „Nu vă temeţi. Căci, iată, vă binevestesc vouă bucurie mare, care va fi pentru tot poporul. Că vi s-a născut azi Mântuitor, Care este Hristos Domnul, în cetatea lui David” (Luca 2, 10-11). Iar mărturia păstorilor va constitui un puternic argument pentru contemporanii Maicii și a Pruncului, dar, desigur, mai ales pentru noi, astăzi.  Există apoi semnele şi minunile. Eu m-aş opri asupra semnelor, pentru că în general, precum observăm citind Sfintele Evanghelii, minunile pe care Mântuitorul Iisus Hristos le săvârşeşte au în vedere şi dovedirea faptului că El este Dumnezeu Atotputernic, dar şi ameliorarea, îmbunătăţirea situaţiei oamenilor: fie prin tămăduirea celor bolnavi, fie prin izgonire de demoni, fie prin izbăvire de gânduri şi de tulburări, Dumnezeu Hristosul aduce în lume prin minuni încredinţarea că Dumnezeu este cu noi. În dicţionare, cuvântul semn are o foarte largă explicaţie și aplicație, fiind destul de dese situaţiile în care folosim acest cuvânt. Semnul, aşa cum trebuie interpretat din perspectiva Scripturii, se referă la fapte obişnuite, care însă au în spate o încărcătură de înțelesuri și semnificații. Spre deosebire de viziuni, vise sau minuni, semnele îmbracă haina firescului, haina normalului, dar totul depinde de capacitatea noastră de a înţelege şi de a interpreta ceea ce se petrece cu noi. Este de ajuns să îţi treacă prin faţă o pisică neagră şi te confrunţi deja cu o mare dilemă: nu o fi cumva un semn ? Semnele au aşadar 

nevoie de o interpretare sănătoasă, corectă. Iată cel dintâi semn pe care îl dă Dumnezeu oamenilor: Pruncul din iesle. Pentru că le spun îngerii păstorilor: acesta va fi semnul: Veţi găsi un prunc înfăşat, culcat în iesle. (Luca 2, 12).  Eu cel de astăzi, care mi se pare că trăiesc într-o mare a banalităţilor, constat adeseori că anumite evenimente din viaţa mea nu sunt întâmplătoare, cu mine se petrec anumite lucruri care au nevoie de explicaţii şi atunci mă frământ cum să interpretez eu aceste semne. Din nefericire, mulţi dintre fraţii noştri rătăcesc pierzându-şi sufletul, alergând la acei ghicitori, care îi dau fel şi fel de explicaţii care nu fac altceva decât să îi înnegureze şi mai mult conştiinţa. Şi atunci, unde să merg eu, cum să fac să înţeleg ce se petrece cu mine ?! Rugăciunea şi comuniunea cu Dumnezeu prin Sfintele Taine, în aceste două stări se produce adevărata comunicare, adevărata descoperire care dă şi reala interpretare a tot ceea ce se petrece în viaţa noastră.  Dar există și o interpretare general valabilă, pentru, vise, vedenii, semne și minuni, recomandabilă atunci când este vorba a le înțelege legat de viața noastră personală, ce  pornește de la a privi toate cele ce se petrec cu noi ca pe gesturi, uneori pedagogice ale iubirii lui Dumnezeu. Chiar şi la necaz, să ai capacitatea să îţi spui în suflet: „Dumnezeu mă iubeşte, de aceea mă încearcă”. Dumnezeu este al iubirii de vreme ce pe Unicul Său Fiu L-a trimis în lume spre mântuirea oamenilor. Ce semn mai mare de iubire doriţi ?! Cel mai frumos şi mai sigur mod de a înţelege semnificaţia semnelor din viaţa noastră este de a le păstra în inimă, așa cum a făcut-o Maica Sfântă, în smerenie adâncă și credință neclintită. Pentru că ele sunt şi semne ale iubirii lui Dumnezeu, dar şi semne de nădejde pentru mântuirea noastră.  Pr. Mihai Mărgineanu    
Crăciunul şi Anul Nou – prilej de înnoire a 

sufletului şi a credinţei 
  În sfârşit, mult aşteptata sărbătoare a iernii a sosit. O pătură argintie de nea se aşează lin pe case ca o haină ce ascunde imperfecțiunile, dând noblețe peisajului. Natura, stingheră și parcă lipsită de viață, rămâne împietrită în haina-i friguroasă, în timp ce prin abisul întunecat dintre copacii din parc valsează fulgii albi ca niște grațioase balerine ce cad încet spre pământ aproape într-o armonie deplină. Un peisaj de poveste ce te poartă într-o lume a basmelor. În centrul unei astfel de priveliști, ne așezăm în minte această sărbătoare mult iubită de credincioși, care este Naşterea Domnului.  Sub acoperământul friguros al iernii, creştinii se încălzesc cu dragostea faţă de Dumnezeu. Se adună în familii şi sărbătoresc sănătatea şi credinţa cu care Iubitorul nostru Părinte ne-a binecuvântat. Unora, această sărbătoare le oferă doar imaginea unui moş bătrân și darnic, urmărit de anii trecători ce poartă-n sacul său cel roşu cadouri pentru copiii cuminţi. Altora, această sărbătoare le dă un prilej să se mai liniştească, să cugete la faptele lor, fie ele bune sau rele, şi să-şi întărească legătura cu Atotputernicul nostru Stăpân, înnoindu-şi credinţa, sufletul şi iubirea.   În această paletă largă de sentimente ce se nasc din mulțimea de culori deschise şi strălucitoare ale iernii, atât Anul Nou cât şi Crăciunul ne cheamă la o mai mare apropiere de Dumnezeu, de persoanele iubite, dar şi față de cei ce ne-au uitat, sau nu ne mai iubesc, căci bunătatea noastră devine cel mai important mod de a trăi Crăciunul.  

Andrei Amişculesei 
cls. a VII-a   

Colegiul „C. Negruzzi” – Iaşi  
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Sărbătoarea Crăciunului  la biserica noastră  - Cronică parohială -   Sâmbătă, 18 decembrie, Moş Crăciun a venit la Biserica Toma Cozma, la Tradiţionalul Concert de Colinde.   Și în acest an, în cadrul Cursului gratuit de învățare a colindelor românești, s-au format două coruri de colindători, care, sub coordonarea domnișoarei Daniela Cojocaru, 

câştigătoarea Festivalului Mamaia 2010 și laureată la alte Festivaluri naționale și internaționale, au prezentat un program de colinde mult îmbogățit, din care nu au lipsit surprizele și momentele de bucurie pe care ni le procură întotdeauna venirea lui Moș Crăciun, încărcat cu daruri şi diplome pentru colindători, cu atenţii și urări frumoase pentru toți. 
∗ În prima zi de Crăciun, la finalul Sfintei Liturghii, corul PSALM al tinerilor şi copiilor parohiei noastre  ne-au încântant din nou cu un deosebit recital de colinde.    

  
∗ Marţi, 21 decembrie,  a fost iniţiat proiectul „Închis am fost şi M-aţi cercetat” pe care parohia noastră îl va derula în perioada următoare. Astfel, în această zi, s-a desfăşurat la Penitenciarul din Iaşi un Simultan gratuit de Şah, coordonat de maestrul internaţional Lucian Filip. În total s-au jucat 24 de partide, 12 fiind coordonate de domnul Gheorghe Aioanei, iar celelalte 12 de Prof. Cantea Daniel, scorul final fiind 22-2. La finalul acţiunii, toţi participanţii au primit prăjituri şi sucuri.    Prin acest program, parohia noastră şi-a propus organizarea unor şedinţe de învăţare a şahului în rândul deţinuţilor. Toţi cei care vor să sprijine financiar acest proiect social şi umanitar, rugăm a se adresa domnului Gheorghe Aioanei, tel. 0726 142 522.   Cronicar   

VĂ INVITĂM  
 - DUMINICĂ, 26.12.2010, Sfânta Liturghie  

Conform tradiției, în ziua a doua de Crăciun este ZIUA CORULUI TOMA COZMA, care va susține și tradiționalul concert de colinde la sfârșitul Liturghiei.   Această a doua zi de Crăciun, ca și a doua zi de Paști, sunt dedicate celor care ne bucură sufletele prin intonarea cântărilor liturgice în cadrul Corului Parohial în duminici și sărbători. Momentul de frumoasă celebrare se constituie într-un fericit prilej de a pune în evidență, deopotrivă, evoluția în plan personal, familial și social, pe care o apreciem în mod deosebit, dar și statornicia în a-i sluji lui Dumnezeu, alături de noi, aici la parohia Toma Cozma.  Adresându-le cele mai frumoase urări pentru colaborarea rodnică în cei 11 ani de când activează la parohia noastră, mulțumim Bunului Dumnezeu pentru toate darurile și împlinirile cu care ne-a binecuvântat în anul acesta.  - LUNI, 27.12.2010, Sfânta Liturghie, după care Corul ECOU, 
dirijat de profesorul Ilie Hrubaru, va susține un Concert de Colinde de Crăciun   


